



Газета выходит с 1 июля 1966 года

Старому городу — молодежь

Карасарайская меняет облик

Строительной площадкой номер один можно назвать сегодня старогородскую часть столицы. Уже не раз на страницах нашей газеты сообщалось о первом этапе проводимой здесь реконструкции, расширении и обновлении улиц, которым не одна сотня лет.

Сегодня мы расскажем, как меняются черты улицы Карасарайской, имеющей почти двухкилометровую протяженность.

В ходе первой очереди реконструкции ее пешеходная и проезжая дорожки увеличатся. В настоящее время на протяжении 500 метров сносятся ветхие жилые постройки и другие объекты, не представляющие ценности. Одновременно специалисты АО «Узтрансстрой» проводят здесь волопроводные, канализационные и ряд необходимых для населения инженерно-ирригационных коммуникаций.

В этом году для максимального обслуживания района бригадами АО «Ташпромстрой» корпорации «Узпромгражданстрой» будут построены и четыре трансформаторные подстанции.

Специалисты крупного столичного института

«ТашНИПИгенплан», которому поручены проекты расширения улицы Карасарайской и ее дальнейшей застройки, подготовили три варианта газуров. Их строительство намечено в этом году. А пока эти проекты находятся в стадии рассмотрения и утверждения. Надо отметить, что их разработка связана с тем, что три махаллинских центра ныне попадают в границы сноса. А так как здесь находится несколько многоэтажных махалл, то было решено создать новые проекты газуров, которые бы отличались большой вместимостью и отвечали своему главному требованию — быть социально-общественным центром. И будущие газуры будут располагать удобствами, которых были лишены прежние: появятся чайхана, парикмахерская, небольшая магазин.

Так что уже сейчас можно с уверенностью сказать, что в недалеком будущем похорошевшая Карасарайская превратится в просторную магистраль. По ее ровной дороге пройдет экологически чистый транспорт — троллейбус, а по обильным сторонам улицы вырастут комфортабельные коттеджи и современные здания.

О. МИХАЙЛОВА.



«Дарящий радость»

Примерно так в переводе на русский язык звучит название нового магазина, что 1 февраля открылся в густонаселенной махалле «Навруз» (на 4-м квартале Юнусабада).

Продовольственный магазин распахнул свои двери на месте старой «забегаловки», здесь раньше торговали в основном спиртными напитками. Жители района возмущались подобным положением дел, обратились за помощью в хокимият района, в махаллинский сход, дали наказ депутату горсовета — секретарю райсовета НДПУ Маруфу Усманову.

И вот в короткие сроки, буквально за месяц, коллектив приватизированного магазина, которым руководит опытный работник Дильмурад Обидов, своими силами реконструировал магазин. Самую активную помощь в этом им оказали махаллинский сход и райсовет НДПУ.

...И действительно, настоящее улучшилось при виде

По программе «Махалля»

симпатично оформленного зала и прилавков, которые заполнены широким ассортиментом продовольственных товаров. Свежее мясо, колбасные изделия, молочные продукты, сладости. Все это радует глаз, причем многие из этих товаров продаются по ценам ниже, чем в других магазинах города.

— Мы налаживаем связь с селом, другими поставщиками, — говорит директор магазина Д. Обидов. — Причем не только у нас в республике, но и за ее пределами. Коллектив магазина, в котором сегодня преобладает молодежь, приложит максимум усилий для того, чтобы покупатель был доволен обслуживанием и всегда нашел для себя нужный товар.

— Магазин — это первый

шаг в создании газура, — вступает в разговор активист махаллинского схода «Навруз» Юсуп-ака Оманов. — К празднику Навруз думаем открыть рядом мини-пекарню, чайхану, кафе, кафе-мороженое, благоустроим территорию вокруг газура. Это лишь небольшая часть программы заботы о населении махаллы. Сход оказывает активную помощь старикам, инвалидам, одиночкам, немощным людям, многодетным семьям. Часть средств для этого сходу предоставляют предприятия, находящиеся на территории махаллы, помогают бюджет и коллектив нового магазина. Он возьмет на себя часть заботы о ветеранах.

Есть в новом магазине и отдел, реализующий населению товары обязательного ассортимента, и они все есть в продаже.

— Чтобы работа магазина была постоянно на высоком уровне, — говорит М. Усманов, — в тесном контакте будут работать махаллинский сход, райсовет НДПУ, совет ветеранов войны и труда и коллектив магазина. Кстати, сегодня были вручены партийные билеты шести работникам магазина.

Сотрудники нового магазина не собираются останавливаться на достигнутом. В плане — расширение торговых площадей, увеличение ассортимента товаров. Все это делается на благо людей.

Что ж, хочется надеяться, что магазин и в дальнейшем будет оправдывать свое название и дарить людям радость.

О. СТАРОДУБЦЕВ.
НА СНИМКАХ: в новом магазине.

Фото В. Багаева.

Добрый пример

Центр притяжения

Завершено сооружение центра-газура в махалле «Уриктор» Яккасарайского района.

В нем есть все необходимые условия для нормальной работы махаллинского схода, обеспечения потребностей жителей. Оборудована комната для заседаний махаллинского схода граждан женсовета, совета ветеранов и других общественных организаций. Есть ком-

наты для занятий различных кружков, репетиций, художественных коллективов. Имеется прокатный пункт посуды, комнаты для занятий детских кружков. В обустройстве махаллинского центра помогли спонсоры. Среди них — корпорация «Ташжилвестстрой», объединение кожантерейных изделий «Орзу», обувная фабрика.

Соб. инф.

Кадры для независимой страны

«Пузо консулт» рекомендует...

Механизм рыночных отношений становится все более мощным, возникает все больше и больше коммерческих структур. Как сделать их деятельность более стабильной, рентабельной и действительно направленной на насыщение внутреннего потребительского рынка товарами народного потребления и пополнение валютной «копилки» республики?

Решению этих проблем способствует Центр содействия развитию малого и среднего бизнеса, учредителями которого выступили союз предпринимателей, Ассоциация деловых женщин Узбекистана и учебно-консалтинговый центр рыночных отношений Госкомимущества республики.

Наша газета уже неоднократно писала о том, что сотрудничество в этой области с германской фирмой «Лузо консулт» дает свои положительные плоды. В частности, сейчас центр совместно с фирмой «ТАСИС» готовится к осуществлению нетрадиционного метода обучения.

Эта комплексная программа «СЕФЕ» — своего рода новая модель развития предпринимательства и предприятий путем обучения, направленного на создание и совершенствование уже существующих организаций, стимулирование необходимой среды предпринимательства, рост компетентности специалистов.

«Сердцевину» методологии программы «СЕФЕ» составляет обучение деятельности, во время которого участники выполняют активную роль. Характерно, что количество лекций сведено к минимуму, а деловые игры и целевые упражнения, ориентированные на приобретение опыта, — к максимуму. Уникальность

методологии обучения заключается в сплав теории и практики, системном наращивании приемов, позволяющих более легко и быстро войти в мир бизнеса, гибко в нем ориентироваться.

Помимо этого, данный метод позволяет слушателям курсов, которые, кстати, проходят предельно жесткий отбор, вести поиск и отбор идей в области бизнеса, маркетинга, финансов.

— Особая ценность «СЕФЕ» состоит в том, — говорит директор Центра содействия развитию малого и среднего бизнеса У. К. Кудратов, — что будущий или начинающий предприниматель идет отобретения компетентности к апробации и осуществлению своей идеи на практике.

Хочу отметить и тот факт, что эта программа внедряется впервые не только в нашей республике, но и в странах СНГ в целом. На курсах, которые намечено впервые открыть в феврале этого года, слушателям будут обучены составлению бизнес-планов, основам бухгалтерского учета, маркетингу и менеджменту, инвестированию и многому другому. Выбор программы «СЕФЕ» велик и многогранен. Консультации и отдельные лекции будут вести германские специалисты. Хочу сказать об одном замысле центра — сейчас мы ведем переговоры с руководством Узбекского телевидения по вопросу трансляции этих занятий в будущем. Это бы в несколько раз расширило возможности обучения предпринимательскому делу, повысило бы эффективность работы узбекских коммерсантов.

Таким образом, нетрадиционный метод «СЕФЕ» помогает начинающим предпринимателям вступить в мир бизнеса уже подготовленными, экономически подкованными.

О. САВЕЛЬЕВА.

СВАНС

Факты • Аргументы • Комментарии • События

33-08-74
33-29-55
32-58-85

Макси-польза от мини-пекарни

В центре Акмал-Икрамовского района по улице Хамракула Турсункулова отведен земельный участок под строительство мини-пекарни.

На объекте сразу же развернули изыскательско-планировочные работы геодезисты и топографы.

К столу горожан

Дневные сводки изысканий тут же сдаются проектировщикам для оперативной разработки проектно-сметной документации.

Судя по деловому на-

строю, видно, что строительство хлебопекарни не затянется и не превратится в долгострой. Тем более что вести его будет организация, «кровенно» заинтересованная в скорейшем результате — объединение «Тошкентхлеб».

Соб. инф.

В полосе отчуждения...

Л. ИСЛАМОВА, главный агроном городского управления по благоустройству:

— Не так богат наш жаркий город водными артериями. Анхор, Салар, Карасу, еще несколько небольших каналов — и все. Анхор и Карасу можно назвать довольно благополучными. Они и многоводны, «олеты» почти на всем протяжении в бетон, достаточно чисты. А вот о Саларе этого сказать нельзя. Прежде всего о чистоте. Проходящий через центр города, в зоне парка культуры и отдыха Бога Эрам, канал почти на всем протяжении загрязнен, зарос травой, водорослями. В канал сбрасывается много различных от-

Из первых уст

ходов, мусора.

Неоднократно уже поднимался вопрос о приведении канала в порядок, его очистке. Областным воздхозом, которому подчинен канал, ежегодно составляются мероприятия по очистке Салара. Но эта работа проходит в очень трудных условиях. Для очистки канала с обеих сторон берега, в пределах ста метров, нужна полоса отчуждения. А ее нет! Буквально вплотную к каналу подходят различные строения, территории ряда предприятий и организаций. Они-то и являются главными загрязнителями канала.

И к тому же из-за отсутствия полосы отчуждения не могут работать очистительная техника, различные механизмы, и все это мешает очистке канала. В этом году хокимиятом города принято решение об освобождении территории, прилегающей к каналу, расчистке ее.

Невыполнение его грозит большими штрафами и административными взысканиями. Надеюсь, на этих предостережениях наконец-то серьезно подумают об экологии и чистоте нашего города и примут соответствующие меры. Обеспечить реализацию этого постановления обязаны и соответствующие хокимияты районов города.

Орбиты сотрудничества

В перспективе — прибыль

Деловое предложение поступило в хокимият города Ташкента от малайзийской фирмы «Седжаты».

Зарубежные партнеры предлагают полностью реконструировать одну из

старейших гостиниц узбекской столицы — «Ташкент». Фирма намерена не только вложить собственные средства, но и взять в аренду это гостиничное хозяйство на длительный срок. В пер-

спективе планируется получение солидной валютной прибыли городской казной, а также привлечение еще большего потока иностранных туристов в Ташкент.

М. ХУДАЙБЕРДЫЕВ.

В ветеранских организациях

Были и остаются инициаторами добрых дел

На состоявшемся очередном пленуме совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Чиланзарского района обобщены итоги работы ветеранских организаций в минувшем году, намечены задачи на текущий.

— Главные среди них, — подчеркнул в своем докладе председатель совета А. С. Саркис, — это подготовка к 50-летию Победы, четвертой годовщине независимости Республики Узбекистан. В районе сейчас действуют 203 первичные ветеранские органи-

зации на предприятиях, в организациях, в том числе в 44 махаллах. Это большая сила, которой по плечу решение многих вопросов, касающихся как подготовки к предстоящим праздникам, так и заботы о пожилых людях района. Совет ветеранов проводит для них встречи с руководителями районных служб, правоохранительных органов, сопобеспечения, торговли, сбербанка с тем, чтобы на них они могли высказать все интересующие вопросы.

На пленуме принято обращение ко всем жителям района с призывом в дни подготовки к Наврузу провести хашар с тем, чтобы привести в порядок площади, улицы, детские игровые площадки, дворы.

Ветераны Чиланзарского района, решая свои повседневные задачи, снова стали инициаторами доброго дела, имя которому — чистота и санитарный порядок, экологическое благополучие.

И. КАНИПОВ,
зам. председателя совета ветеранских организаций Чиланзарского района.

Примета времени

К новым формам собственности

Более 15 тысяч различных документов, в числе которых преобладают технические освидетельствования жилых строений, хранятся в архиве производственной жилищной инспекции Мирабадского района.

Большую работу на основе этих документов провели специалисты инспекции в ходе приватизации жилья. Но и после ее окончания их хватает, ведь сегодня преобладают все условия для индивидуального жилищного строительства, развития частного предпринимательства.

— В нашу инспекцию ежедневно обращаются сотни людей: частных граждан, представителей частных предприятий по вопросам подготовки инвентаризационных дел, выдачи необходимых документов, различных справок, — рассказывает начальник ПЖИ Айдил Сабитович Асатов. — До сих пор еще не все знают, что после получения приватизационного ордера надо оформлять частную собственность: получить в ПЖИ план дома, домовую книгу. К тому же, согласно статье 258 Гражданского кодекса, ордера должны быть зарегистрированы у нас. В нашем архиве есть «железные тетради», гдеಿದೆ регистрируются все акты, если в них не

внесены данные о владельцах построек, самих постройках, то производимые в дальнейшем сделки не могут считаться действительными. Работники инспекции занимаются узакониванием самовольно возведенных строений (до 1988 года). Сейчас этот этап огромной работы завершается.

В связи с развитием индивидуального жилищного строительства были разработаны определенные мероприятия, в рамках которых заканчивается составление списков семей, переселяемых из ветхих строений в новые дома.

При выдаче документов на оформление, к примеру, договора о купле-продаже, инспекторам ПЖИ приходится не только, как говорится, копаться в архиве, но и проверять дома, квартиры на техническое соответствие. Если помещения переоборудованы, на владельцев может налагаться штраф через административную комиссию хокимията.

— Год только начался, — продолжает Айдил Сабитович, — а к нам уже обратились 67 предприятий, готовящихся к приватизации, в том числе такие крупные, как «Узэлектротранс», «Левобуд № 1, МЖК», а также 348 граждан. По их заявкам проводится целый комплекс мероприятий по замеру

площади земельных участков, всех строений поэтапно, проверка, из какого материала они выполнены, уровень их износа. Эти сведения — основа для дальнейшей работы уже специалистов института «Ташжилпроект», дающих конкретную оценку стоимости имущества.

Хочется отметить, что ПЖИ Мирабадского района работает в тесном контакте с квартирным отделом, статуправлением, отделом по приватизации.

— В прошлом году, — рассказал начальник отдела приватизации хокимията В. В. Личен, — были приватизированы 247 организаций, в подготовке документации для которых участвовали и работники ПЖИ. Сейчас идет разукрупнение акционерных обществ, а из 2892 предприятий района уже изменили форму собственности 629. Готовятся стать собственниками коллективы завода электронной техники, треста «Среднеазиатстрой», СУ-75, «Среднеазиатмеханизация», энерго-монтажного поезда 757, института «Ташпиротранс». Думается, все они будут безоговорочно обеспечены необходимой документацией и их коллективы смогут перейти из разряда государственных служб в новый статус собственников.

О. ХАРЧЕНКО.

ИНФОРМБЮРО

В республике

● В республиканской печати опубликованы поздравления Президенту нашей страны И. А. Каримову в связи со священным месяцем Рамадан. Их прислали Президент Объединенных Арабских Эмиратов Зейд бин Султан ол Нахайан, заместитель премьер-министра ОАЭ Султан бин Зейд ол Нахайан, вице-президент и премьер-министр ОАЭ Мактум бин Рашид ол Мактум, Султан Омана Кабус бин Саид.

● В республиканской печати опубликовано постановление Кабинета Министров Узбекистана о мерах по усилению интеграционных процессов в комплексе по производству шелка.

● Президент Республики Узбекистан И. Каримов направил соболезнование генеральному секретарю ООН Бутросу Бутросу Гали по случаю безвременной кончины исполнительного директора Международного детского фонда ООН господина Джеймса П. Гранта.

● Во всех районах Андижанской области прошли декады по сбору средств в Фонд Красного Полумесяца.

● Джизакский завод пластмассовых изделий выпускает более 60 видов товаров народного потребления.

● 96 студентов различных вузов республики удостоены государственных стипендий имени Беруни, Ибн-Сино, Навои, Улугбека.

● В течение 1992–1994 годов в Ташкентском районе столичной области приватизировано более 200 объектов народного хозяйства.

● В адрес Ташкентского филиала российского АО «Сибфарм» и международного фонда «Экосан» поступило оборудование аварийного госпиталя на 100 коек, стоимость которого составляет 720 млн. российских рублей.

● Кредит, предоставляемый Международным валютным фондом нашей республике, оценивается в 74 млн. долларов.

● Республиканская фондовая биржа «Тошкент» объединяет сегодня 202 члена, включая представителей США, Пакистана, стран СНГ. Почти треть из них — частные лица.

● Результаты государственного метрологического надзора в 1994 году показали, что больше половины из проверенных средств измерений в торговых точках непригодны к применению.

В Содружестве

● Состоялся официальный визит делегации Государственной думы России в Беларусь.

● Некоторым из чучел, представленных на выставке «Красная книга» Казахстана, по сто и более лет.

● Кыргызстан и Китай подписали соглашение по сокращению вооруженных сил в районе общих границ.

● Из таджикского города Ходжента возобновилось автомобильное движение в некоторые районы Узбекистана.

● Редакция газеты «Труд» приняла решение о бесплатной подписке для жителей Туркменистана. Заплатить надо только за доставку газеты.

● Похищен и убит депутат Госдумы предприниматель С. Скорочин.

● В украинском городе Краснодоне неподалеку от места казни 71 молодогоardeйца в 1943 году возвышается теперь монумент «Непокоренные».

● В Кишиневе подписаны документы о выводе 14-й армии российских Вооруженных Сил.

В мире

● На сегодня намечено сближение американского космического корабля «Дискавери» с комплексом «Мир».

● вновь обострилась ситуация в районе вооруженного конфликта между Перу и Эквадором.

● Президент Польши Лех Валенса предпринял первые шаги с целью роспуска парламента. Он официально уведомил руководство обеих палат о своем намерении.

● 120 тысяч рабочих металлургической, металлообрабатывающей и электротехнической промышленности Германии приняли участие в предупредительных забастовках, добиваясь 6-процентного повышения зарплаты.

● Южнокорейские полицейские озабочены налаживанием поставок оружия и наркотиков из республик бывшего Союза.

● Французские спелеологи обнаружили наскальные изображения доисторических животных эры палеолита в гроте Шовэ. Находка стала мировой сенсацией, так как этот грот — единственный, куда действительно не ступала до того нога современного человека.

● Венгерский языковед Золтан Мадьяр разработал новый международный язык — «романид». На составление ушло почти 20 лет.

В годы войны в строю защитников Родины находилось около трех миллионов посланцев Средней Азии и Казахстана. Из них более 300 узбекистанцев удостоены высокого звания Героя Советского Союза, около 40 стали кавалерами ордена Славы трех степеней, около 170 тысяч за мужество и героизм награждены орденами и медалями.

Среди первых героев-узбеков — Дурдыев Кучкар. Он родился в кишлаке Дарлак Курган-Тепинского района Андижанской области. В армии — с 1940 года, так что к началу войны он был уже умелым воином. В одном из боев, когда хорошо оборудованный немецкий дзот своим огнем не давал продвигаться нашей пехоте, Дурдыев обратился к командиру полка: «Мой дед и отец — охотники. Я тоже умею незаметно подбираться к диким козлам. Разрежьте уничтожить дзот?». Получил разрешение и — как сквозь землю провалился. Его увидели только тогда, когда связкой гранат он взорвал дзот. За мужество и отвагу 27 марта 1942 года К. Дурдыеву Указом Президиума Верховного Совета было присвоено звание Героя Советского Союза.

Старшему сержанту Джухрау Усманову это звание было присвоено за мужество и отвагу, проявленные при форсировании реки Сож. Взвод здесь занял небольшой плацдарм, отбивая атаки фашистов, но к исходу дня кончились боеприпасы. Усманов проявил находчивость и инициативу, за ночь собрал большое количество гранат и патронов на поле боя. Все конструкторы гитлеровцев, пытавшихся сбросить смельчаков в реку, были отбиты, а на второй день подошла подмога.

Довелось мне ходить в атаку в Смоленском сражении в районе с. Починки в августе 1941 года и с легендарным сыном узбекского народа Сабиром Рахимовым. К большому сожалению, он в этом бою был

ранен, и наши военные дороги разошлись. Но с другими земляками судьба меня ставила не раз. Вспоминаю пе-

рвления. После провала летнего ближгородского наступления немецкое командование тщательно подготовило новую операцию, старту на московское направление почти половиной всех своих сил и боевой техники, сосредоточенных на советско-германском фронте. В конце сентября — начале октября тяжелые бои развернулись к западу от Москвы. На подступах к Малоярославцу путь фашистам преградила наша часть и курсанты подольских военных училищ. 30 сен-

пункт рубежа обороны. Ничего из этого не вышло. В наших босых порядках были также задержаны женщины и мужчины, которые оказались вражескими лазутчиками.

10 октября натиск фашистов на нашем участке значительно ослаб, только изредка авиация продолжала наносить бомбовые удары. Как потом выяснилось, фашисты, обломив здесь зубы, перенесли всю силу ударов на другие направления, про-

прикладами и руками, пробивались по туннелю в ледяной воде к переднему краю защитников Москвы. Вышли к деревне Каменка.

Задержав большие силы фашистов на Ильинском рубеже, воины дали возможность советскому командованию подготовить новый рубеж обороны, который немцам подавить было уже не суждено, близко была Москва. За героические подвиги личного состава под Ельней, под Смоленском и на Ильинском ру-

бее наш 41-й артиллерийский полк одним из первых был удостоен звания гвардейского. Многие воины были повышены в званиях. Я также, минуя одну ступень, стал старшим лейтенантом и был назначен на должность начальника связи артполка.

В центре России, приблизительно на полпути между Смоленском и Рославлем, у шоссе на высоком постаменте навечно застыл устремленный на запад танк «Т-34». На постаменте — надпись золотыми буквами: «Танк установлен в честь бесстрашных воинов ударной группы 28-й армии, 149-й и 145-й стрелковых, 104-й танковой дивизии, грустью вставших в июле-августе 1941 г. на пути немецко-фашистских захватчиков, рвавшихся к Москве». Эта боевая машина — символ мужества, героизма и наших земляков-узбекистанцев из сформированной в Мары многонациональной 104-й танковой дивизии.

Вклад Республики Узбекистан в Победу — немалый. На ее территории было сформировано много частей и соединений. Но не только этим

В русле реформ

... Плюс социальная защищенность

Недавно первая прядильно-ткацкая фабрика АО «Таштекстиль» отметила 60-летие со дня своего пуска.

Возраст вроде бы пенсионный, но «старушкой» фабрику не назовешь. В ходе проводимой реконструкции помолодели, посвежелели и словно расправили плечи производственные корпуса, одетые по всему периметру в мрамор и розовый туф. В цехах стало чище, светлее, уютнее. Они все больше заполняются новым высокопроизводительным оборудованием.

В последние годы мы взяли курс на интенсивную замену оборудования на более прогрессивное, — говорит директор фабрики У. А. Акбаров. — Таким образом, мы без особых трудностей успели закупить в Новосибирске ткацкие станки марки СТБ, в Пензе — пневмомеханические прядильные машины. Для создания полной технологической цепочки по выпуску широкополотенных тканей приобрели часть нового прядильного оборудования. Этот процесс, несмотря на усложнившиеся условия взаиморасчетов с поставщиками, намерены продолжить в этом году.

Как минимум необходимо приобрести и установить 10 ткацких, 1 сновальную и 1 швейную машины, 200 станков СТБ.

Такая возможность есть. По обоюдному соглашению с машиностроителями самым удобным способом взаиморасчетов в нынешних непростых условиях признали бартерные сделки с определенными условиями. Скажем, так: один ткацкий станок СТБ мы должны отгрузить вагон тканей, реализовав их в своих торговых домах, открытых в Новосибирске и Москве, накопить российские рубли и расплатиться ими за оборудование. Таким же образом приобретаются необходимые запчасти, химикаты.

Надо отметить, что вопросы технического переоснащения производства всегда были в центре внимания Уткура Акбаровича. Еще в бытность свою директором второй фабрики он приложил немало усилий для приобретения самых производительных для того времени безверетенных прядильных машин БД и пневмомоторных ткацких станков АТПР. И благодаря этому современному оборудованию второе прядильно-ткацкое производство заработало стабильно, увеличило выпуск высококачественной продукции.

И это несмотря на то, что на второй фабрике не было столько прославленных передовиков, как на первой, — замечает Уткур Акбарович. — Трудовые подвиги многоточных, таких, как знаменитые Казанцева, Солдатова, Ершова с первой фабрики, имели, конечно, большое значение. Но тогда никто не хотел задумываться над тем, что «герои-одиночки», передовики сопереживания никогда не могли решить всех проблем по увеличению выпуска тканей... Надо создавать людям такие условия, чтобы они работали без надрыва, без нервозности и в то же время легко выполняли задания и получали хорошую зарплату. В этом я вижу свою задачу как руководителя и задачу всех наших ИТР и служащих.

Директор первой фабрики У. А. Акбаров стал пять лет назад. Нельзя сказать, что эта должность была для него привлекательной — на второй фабрике, где он вырос до руководителя такого масштаба, ему было гораздо спокойнее и легче.

Сейчас стоит задача — увеличить выпуск пряжи и суровья. И это выполнимая задача, ведь налажено обеспечение производства сырьем и вспомогательными материалами, стабилизируется коллектив фабрики. Связано это с возросшим престижем профессии. Средний заработок станочника, например, составил 1.382 сума в месяц, в декабре была выплачена 13-я и 14-я зарплаты.

А это значит, что поставленные перед коллективом задачи будут выполнены.

Преодолеть языковой барьер

Интересно, по оригинальной методике проводятся занятия по изучению государственного языка в научно-производственном объединении «Узбекхлопкомаш». Ведет их доцент университета «Мазрифат», кандидат филологических наук Р. Ташмухамедова. Каждое занятие включает в себя два блока — грамматический и лексический. Это способствует практическому освоению материала. Например, грамматическая тема «Причастительные аффиксы» сочетается с лексической «Ом-лам», тема «Сон» («Чистильные») закрепляется лексической «Токент бозори» и т.д.

В практике занятий — постоянные просмотры кинофильмов на узбекском языке, прослушивание радиопередач, переписка «своими словами» увиденного и услышанного. Одновременно обучающиеся знакомятся на занятиях с производственными терминами, с основами делопроизводства на узбекском языке, учатся грамотному написанию автобиографии, заявления, доверенности.

Немаловажным фактором, способствующим созданию благоприятных условий для занятий, является заинтересованное отношение к ним со стороны руководства. Хорошо зная государственный язык, генеральный директор Юрий Владимирович Попков часто посещает занятия, активизируя процесс обучения, вызывая у обучающихся дух соревновательности. С охотой и большой ответственностью занимаются Т.Н.Лумичева, С.К.Левин, С.П.Ланская, Н.П.Чернышова, О.Е.Михеев. Их пример помогает другим преодолеть неуверенность перед языковым барьером, поверить в свои силы.

ВАРТЕМЬЕВА, ведущий инженер НПО «Узбекхлопкомаш».

На конкурс «Вечная слава героям»

Сливочное масло пополам... со снегом

реправу через реки Остер и Десна. Всем хотелось поскорее добраться до берега, потому что водяные столбы от разрывов бомб, разлетающиеся в шепки от прямых попаданий снарядов, плоты и лодки, гул, грохот, треск пулеметов, насадный вой «мессершмитов» — все это напояло взорванный ад. Метрах в десяти от желанного берега я заметил рядового Хашимова, который, потеряв последние силы, стал захлебываться. «Держись, парень!» — крикнул я ему и потянул за собой. Когда мы оказались на прибрежном песке, он улыбнулся мне и тихо сказал: «Рахмат». Вот этот благодарный взгляд стал одной из высших моих фронтовых наград. В 1945 году на дивизионной полевой почте мы увиделись вновь и сразу узнали друг друга, побратски обнялись, но времени на разговоры не было, оба спешили по срочным заданиям. Память бережно сохранила эти два эпизода. Жив ли ты, брат Хашимов?

Столько лет прошло, но события военного лихолетья не забываются. Вспоминаю такой трудный период, как оборона Москвы.

Прорвав наш очередной рубеж на Десне, фашисты в двадцать числах сентября 1941 через Юхнов и Медынь устремились в восточном нап-

рявали там оборону и заняли у нас в тылу город Малоярославец. Кольцо сжималось, мы оказались в тяжелейшем положении: кончились продукты, на исходе — боеприпасы, у многих не было шинелей, которые растеряли в боях, при переправе. Наступали холода, а разводить костры, чтобы согреться, было нельзя — в воздухе постоянно появлялись вражеские самолеты. С 15 на 16 октября выпал первый снег. Сухари кончились, воду брать негде. Осталось лишь сливочное масло. Вот и сли его со снегом, голод — не тетка. Выход из окружения был единственным путем к спасению, и мы это сделали в ночь с 18 на 19 октября. Забрали раненых и провалились через лес. Два дня шли на восток по оккупированной территории и в два часа ночи 21 октября с криками «Ура!» бросились к своим через неприятельский передний край — с тыла. Не ожидая такого оборота событий подняли паническую стрельбу. Мы выбежали на нейтральную полосу, по которой проходила неширокая болотистая речушка. Морозы стояли тогда еще несильные, и тонкий лед не выдерживал человека — проламывался. И мы, ломая его

вали там оборону и заняли у нас в тылу город Малоярославец. Кольцо сжималось, мы оказались в тяжелейшем положении: кончились продукты, на исходе — боеприпасы, у многих не было шинелей, которые растеряли в боях, при переправе. Наступали холода, а разводить костры, чтобы согреться, было нельзя — в воздухе постоянно появлялись вражеские самолеты. С 15 на 16 октября выпал первый снег. Сухари кончились, воду брать негде. Осталось лишь сливочное масло. Вот и сли его со снегом, голод — не тетка. Выход из окружения был единственным путем к спасению, и мы это сделали в ночь с 18 на 19 октября. Забрали раненых и провалились через лес. Два дня шли на восток по оккупированной территории и в два часа ночи 21 октября с криками «Ура!» бросились к своим через неприятельский передний край — с тыла. Не ожидая такого оборота событий подняли паническую стрельбу. Мы выбежали на нейтральную полосу, по которой проходила неширокая болотистая речушка. Морозы стояли тогда еще несильные, и тонкий лед не выдерживал человека — проламывался. И мы, ломая его

беже наш 41-й артиллерийский полк одним из первых был удостоен звания гвардейского. Многие воины были повышены в званиях. Я также, минуя одну ступень, стал старшим лейтенантом и был назначен на должность начальника связи артполка.

В центре России, приблизительно на полпути между Смоленском и Рославлем, у шоссе на высоком постаменте навечно застыл устремленный на запад танк «Т-34». На постаменте — надпись золотыми буквами: «Танк установлен в честь бесстрашных воинов ударной группы 28-й армии, 149-й и 145-й стрелковых, 104-й танковой дивизии, грустью вставших в июле-августе 1941 г. на пути немецко-фашистских захватчиков, рвавшихся к Москве». Эта боевая машина — символ мужества, героизма и наших земляков-узбекистанцев из сформированной в Мары многонациональной 104-й танковой дивизии.

Вклад Республики Узбекистан в Победу — немалый. На ее территории было сформировано много частей и соединений. Но не только этим

П. ЧИРВА, гв. полковник в отставке, председатель совета Музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Спонсор конкурса — СП «Совпластгил».

Будни трудовых коллективов

Сорок первый...

Автобусный парк № 7 — одно из предприятий Госассоциации «Ташгорпастранс», где сложились добрые традиции, сформировался хороший трудовой коллектив. Одна из лучших — бригада маршрута № 41. У этой бригады, несмотря на экономические трудности, стабильно высокие производственные показатели.

Недавно в клубе автопарка № 7 прошло собрание водителей 41-го маршрута. На повестке дня стоял вопрос о выборе бригадира и заместителя бригадира маршрута. И люди, хорошо знающие друг друга, единодушно выбрали Абдумавляна Ачилова.

Ачилов — не новичок в бригаде, а последние три месяца исполнял обязанности бригадира. И исполнял не формально, успев проявить себя как хороший организатор, способный обеспечить порядок и трудовую дисциплину.

Справедливости ради нужно сказать, что Абдумавлян Кучкарович и раньше бригадирствовал. В 1979 году, отслужив действительную, он, бывший сапер-разведчик, пришел в автобусный парк № 7. Не один год отработал на передовом в ту пору 94-м маршруте. Затем дисциплинированного и уже накопившего опыт водителя перевели на отстоящий 41-й маршрут, доверив должность бригадира. Тогда Абдумавлян Кучкарович начал с формирования коллектива — подобрал водителей надежных, трудолюбивых, способных не на словах, а на деле быть верными лучшим традициям автомобилистов. За шесть лет, в течение которых А. Ачилов возглавлял бригаду, она стала сплоченной, лучшей в коллективе. Каждый болел за дело, работал на общий результат. Горе и радости — все делили поровну. Если свадьба у кого-то из водителей — то и праздник для всего коллектива. Беда случится — тоже каждый старается помочь. Так было с водителем Азимовым, когда его автобус столкнулся с «ГАЗ-24». На восстановление машины товарищи по работе собрали деньги, выручили.

Традицией стали совместные выезды за город с семьями. Хорошо отдыхали, но и хорошо работали. Да и бригадир, как говорится, не давал послаблений. Строго спрашивал за нарушения. Результаты не замедлили сказаться. Бригада не раз удостоивалась переходящих вымпелов и других поощрений за добросовестный труд. Самому бригадиру и нескольким его помощникам были вручены вымпелы «Лучший водитель».

Менялись руководители предприятия, не с каждым из них у А. Ачилова, человека честного и прямого, складывались отношения. В результате его сняли с бригадирской должности, и Ачилов продолжал работать водителем, но прежде ему оправдав титлу лучшего.

Время показало, что Ачилов не утратил своего авторитета. Это подтвердили выборы. Заместителем бригадира избрали, также единогласно, Зиятулла Рашидова. К слову, бригадиром или его заместителем мог

быть избран каждый из водителей 41-го маршрута. Самый малый стаж работы в бригаде — семь лет. И то, что предпочтение отдали все-таки Ачилову, — говорит о многом.

Оправдывает ли Абдумавлян Кучкарович доверие? Ведь сегодня условия работы далеко не те, какими были в прежние годы, когда поставки запчастей, оборудования осуществлялись планомерно. Но водители уверены: Ачилов не подведет. За последние три месяца, что он руководит бригадой, плановые показатели не снижены.

Шестнадцать человек 41-го маршрута заняты перевозками на линии «Станция метро «Чиланзар» — автостанция «Подмосковная». Протяженность маршрута невелика — всего четыре километра, но днем здесь плотный поток пассажиров. А поэтому делят автобусов курсируют с интервалом в пять минут. В вечернее время пассажиропоток ослабевает, и на линии остается 3—4 автобуса. И тем не менее людям подолгу автобуса ждать не приходится, а поэтому и нет жалоб на этот маршрут.

«Цыплят по осени считают» — гласит народная мудрость. Какой же счет у бригады Ачилова? План 1994 года бригада выполнила по доходам на 107,7 процента. Перевезено на 192 тысячи пассажиров больше запланированного. Регулярность движения составила 101,8 процента. Пример в труде показывают опытные водители, такие, как Саидбурхан Абдуллаходжаев, Зиятулла Рашидов, Мавлябек Турабеков, Кахрамон Туляганов, и другие. К сожалению, есть в бригаде и отстающие, им — особое внимание, но бригадир и товарищи по работе не «пышчат» их, а стараются помочь. Хорошие результаты труда напрямую влияют на заработки, тот, кто хорошо работает, сегодня на зарплату не жалуется. Отстающие же получают чуть ли не вдвое меньше.

Одной из задач, что стоит перед Ачиловым, является укрепление связей с ремонтниками, особенно ночных смен. От этого зависит работоспособность техники, а значит, и успех бригады в целом.

Бригада наметила для себя курс: донести уровень обслуживания на 41-м до образцового. А это не только высокие экономические показатели, но и безупречная культура перевозки пассажиров. Есть ли возможность осуществить задуманное? Вполне. Автобусы не изношены, «обуты» в новую резину, топливом обеспечены. А это значит, что все зависит только от самих водителей. Только от их добросовестного труда.

Н. МАХНО.



Город и его проблемы

Чисто там, где не сорят

Два года назад коллектив автодормехбазы № 2 Мирзо-Улугбекского района отметил свой 25-летний юбилей. Дело, которое он делает, — полезное, заслуживает внимания.

Однако не все так просто. Ремонтные участки расположены во времянке, нет технологического оборудования, за исключением одного токарного станка довоенного выпуска. Ремонт и профилактическое обслуживание техники производится примитивным способом.

Нельзя сказать, что руководство автобазы смирилось с существующим положением. За последние годы здесь провели ряд организационно-технических мероприятий, способствующих улучшению труда ремонтников. Но из-за финансовых трудностей воплотить в жизнь смогли не все задуманное. В прошлом году завершено строительство производственного корпуса, но сдать его в эксплуатацию не могут из-за отсутствия оконного стекла.

Переход на рыночные отношения внес существенные коррективы в организацию труда нашего коллектива, — говорит директор автобазы Иргаш Юлдашев Бекмуратов. — Мы знали, что в районе ведется интенсивное строительство жилья и объектов соцкультбыта, а это — увеличение объема грузоперевозок. Для решения проблемы нам необходимо было изменить действующую систему погрузочно-разгрузочных работ, повысить эффективность работы транспортных средств.

В прошлом году нам было выделено пять специальных автомобилей марки «КО-415 — КамАЗ», устройство которых позволяет производить не только выгрузку отходов из контейнеров, но и механическую разборку их на мусорной свалке. По сравнению с имеющимися механизмами подобной конструкции «КО-415» способен увеличить производительность труда в два раза. Если бункер машин марки «КО-413» мог вместить мусор всего в 18—20 контейнеров, то «КО-415» вмещает в кузов до 40 контейнеров.

Но для того, чтобы этот транспорт обеспечить работой, необходимо было

увеличить и количество контейнеров не менее чем в два раза. На территории района их было всего 600 штук. Эту проблему удалось решить при содействии хокимията района. В НПО «Технолог», ТОЭМЗ, ТТЗ и других был размещен заказ на изготовление дополнительно еще 600 контейнеров. Программа была выполнена в сжатые сроки. Это дало возможность повысить и эффективность работы машин, сократить количество жалоб от населения по вопросам вывоза мусора и бытовых отходов.

Кроме того, автобаза получила еще один механизм — универсальный автопогрузчик марки «Тойота», навесное оборудование которого можно использовать для очистки тротуаров от снега, для перемещения грунта и сыпучих материалов, на других работах.

На балансе у нас находится 82 автомобиля и других механизмов, — говорит главный инженер Талип Таджиевич Таджиев. — Готовят транспорт к работе всего 14 ремонтников. Многие из них освоили несколько смежных профессий. Это дает возможность повысить качество ремонта и технического обслуживания подвижного состава.

Многие годы испытываем трудности при ремонте двигателей. Дело в том, что мы не имеем соответствующего оборудования для расчистки блоков цилиндров и шлифовки коленчатых валов, а поэтому нам приходится производить эти работы в других автохозяйствах, затрачивая значительные финансовые средства. Но, несмотря на эти сложности, наш коллектив стремится поддерживать транспорт в рабочем состоянии. Весной мы расчистываем переселить ремонтников из ветхих помещений в новый производственный корпус. Для его оснащения хокимият района намерен выделить автобазе соответствующие механизмы. Как уже было сказано, основные трудности у коллектива — финансовые. Дело в том, что средства,

полученные за вывоз мусора от населения, концентрируются в КЭУ, РЭУ, а на счет автобазы они поступают с большим опозданием, поэтому не только приобрести бензин или запчасти, но и даже выплатить людям зарплату порой бывает сложно.

И все же, несмотря на это, на предприятии пытаются решать, и довольно успешно, вопросы социально-бытового значения. Так, метелом ханара в одном из помещений автобазы соорудили хорошую раздевалку, построили душевую и сауну.

Забота об улучшении условий труда и быта тружеников играет немаловажную роль, поскольку предприятие испытывает нехватку водителей, ремонтников, грузчиков. Одним из путей решения этой проблемы стало сотрудничество с районным отделом по делам обороны. Только за последние время на альтернативную службу в автобазу было направлено шесть человек.

И еще об одном следовало сказать обязательно. Хорошо известно многим выражение «Чисто там, где не сорят», а там, где не сорят, может, и не на все сто процентов верно, но все же большая доля истины в нем есть. Конечно, пока человек живет, ест, что-то делает, мусор, так сказать, следы его жизнедеятельности, неизбежны, и то, что не зарыть грязью, его следует убирать. Однако речь идет о том, что некоторые даже при наличии урны или контейнера бросают мусор рядом, не утруждая себя. К сожалению, в последнее время подобное почему-то случается все чаще. Но ведь чистота и порядок в городе — это не только обязанность специальных служб, это — долг и работа каждого горожанина. И ведь для этого надо совсем немного — уважать труд других, уважать себя и соседей, любить свой город.

В. ТИТОВ.

НА СНИМКАХ: автомашины готовы к выезду; моторист М. Миртурсунов.

Фото автора.

Традиции. Нравственность. Культура

Мост между народами

Для узбекистанцев Страна восходящего солнца сегодня — это не просто экзотический уголок мира, мощная держава с высокоразвитым производством, рядом достижений в области искусства, но и партнер, контакты с которым осуществляются на различных уровнях — политическом, экономическом, культурном.

Орбиты сотрудничества

руководство нашего посольства с Союзом кинематографистов Узбекистана, совместно с которым были организованы Дни кино Японии, проходившие в конце октября минувшего года. На этот фестиваль мы представили один документальный, пять художественных и один мультипликационный фильм.

должим эту ориентацию в своей деятельности. — Какое направление в своей работе вы считаете наиболее важным? — Думается, здесь можно выделить две линии. С одной стороны, мы стремимся к тому, чтобы наш народ как можно ближе смог познакомиться с культурой Японии.

кой группы. Тогда мы посетили города Узбекистана, Таджикистана. Так что мое знакомство с вашей страной состоялось раньше. В аспирантуре я занималась вопросами изучения Среднеазиатского региона, и очень довольна тем обстоятельством, что мои познания о Средней Азии не были только теоретическими. Лично меня привлекает традиционная национальная черта — гостеприимство, присущее вашему народу.

В Союзе театральных деятелей Узбекистана состоялась встреча с голландским гостем — профессором философии господином Мазгани, последователем религиозного учения бахаи, призывающего к объединению всех народов и установлению на Земле справедливого и вечного мира.

Театр и общество

зал гостю об этапах развития узбекского театра, о его своеобразии, порекомендовал посетить ряд спектаклей ташкентских и областных театров, а также Научно-исследовательский институт искусствознания имени Хамзы.

каждая театральная постановка, являясь отражением действительности, должна иметь определенную цель, будь то трагедия или комедия. Как приверженец догм бахаи, ученый верит в силу театра — источника гуманизма, проблему единения человечества через культуру считает решаемой, поскольку на всех языках одинаково больно звучат слова разрушения, крови, смерти и одиночества.

ни, — я вижу, что в последнее время театр в европейских странах призван лишь развлекать зрителя, в спектаклях не имеют приоритетных деятелей, членкорреспондент Академии наук Узбекистана, доктор искусствознания, профессор М. Р. Рахманов рассказывает о этапах развития узбекского театра, о его своеобразии, порекомендовал посетить ряд спектаклей ташкентских и областных театров, а также Научно-исследовательский институт искусствознания имени Хамзы.

Нужна энергия новых талантов

Концертные программы под управлением заслуженного деятеля искусств дирижера Батыра Расулова вызывают неизменный интерес как любителей музыки, так и музыкантов-профессионалов. И это вполне объяснимо: Б. Расулов обладает благородным художественным вкусом, высоким профессионализмом.

Встреча с интересным собеседником

пичных сочинений Мендельсона, Паганини, Сарасате, Венявского, Хачатуряна... Быть дирижером я решил еще в детстве, как только поступил в музыкальную школу. Помню, как мальчишкой бежал на концерты симфонической музыки, учился и даже стремился подражать многим известным дирижерам.

нимальном исполнительстве на современном этапе? Как вы вообще оцениваете положение музыкальной культуры? — Наряду с тем, что у нас в республике функционирует оперный театр, ряд симфонических и камерных оркестров, профессиональные хоры, коллективы, положение музыкальной культуры оставляет желать лучшего. Больно и обидно видеть полупустые залы, ощущать нехватку кадров.



Чтобы поднять профессиональное исполнительство на более высокий уровень, необходима новая энергия молодых музыкантов, талантов. А это, в свою очередь, думаю, будет способствовать повышению общего уровня культуры...



Восточные красавицы. В вихре танца.



Фото А. Таматлева, Р. Шарипова.

Служба здоровья

Зима — это время года, когда особенно распространены опасными заболеваниями являются грипп, передающийся воздушно-капельным путем. Больные жалуются на снижение аппетита, чихание, сухой кашель, на общее недомогание и ломоту в теле. Грипп обычно активизирует хронические заболевания. Он может вызвать обострение хронической пневмонии, бронхиальной астмы, нефрита, гипертриглицеридемии и болезней суставов. Может протекать остро и вызвать серьезные осложнения.

Медицинская наука ведет интенсивные поиски действенных средств лечения и профилактики гриппа. Одной из самых важных мер борьбы с ним является режим и правильное питание, богатое высококачественными белками и биологически активными веществами, т. е. витаминами, минеральными элементами и органическими кислотами. К их числу относятся молоко и молочные продукты. Они легко усваиваются, содержат белки, витамины, благоприятно действующие на печень.

отхаркивающее средство при заболеваниях органов дыхания, легких, бронхов, трахеи, др. Кроме того, при употреблении репы болезнь протекает значительно легче, и выздоровление наступает быстрее. Репу добавляют в картофельный суп, суп с тыквой, рисовый, в плов, в шавлю, др. Человек в течение всей своей жизни каждый день вместе с продуктами питания употребляет лук. О его способности благоприятно влиять на течение болезни должен знать каждый. В соке лука содержится летучее вещество-фитонциды, которые губительно действуют на различные микробы и вирусы, вызывающие грипп. Во время эпидемии этого заболевания рекомендуется побольше употреблять лук в сыром виде так же, как и чеснок, который обладает аналогичными свойствами.

С давних времен в народе гранат использовался как лечебное средство при явлениях лихорадки, различных воспалений и слабости. Имелось данность о том, что Абу Али ибн Сино рекомендовал есть гранаты тем больным, у которых наблюдалась кровоточивость десен. Это и понятно, так как гранат в своем составе содержит и большое количество витамина С. Во время вспышки гриппа каждый человек в сутки должен съедать по одному гранату. Мясо, рыба являются источником полноценных белков, витаминов и многих ценных минеральных элементов, необходимых организму, особенно во время болезни. Больным рекомендуется пить зеленый чай с лимоном, вареньями из смородины, малины. Эти продукты, имея в своем составе много различных витаминов, способствуют детоксикации вируса, выводят токсины из организма. Наряду с рациональным питанием в борьбе с гриппом огромное значение имеет и закаливание организма. Следует как можно чаще находиться на воздухе, организовывать спортивные игры, туристические походы.

Грипп и лечебное питание

Что приносит пользу, а что — вред

В период вспышки или эпидемии гриппа с успехом применяются средства экстренной защиты: ремантадин, лейкоцитарный интерферон, оксолиновая мазь. В арсенал средств экстренной защиты входит и противогриппозный гаммаглобулин, получаемый из крови доноров, подвергшихся вакцинации против гриппа. Препарат содержит готовые противогриппозные антитела в высокой концентрации. Применяется он для профилактики гриппа у детей, которые недавно перенесли тяжелое заболевание или страдают каким-либо хроническим недугом и оказались в тесном контакте с больным гриппом.

Клиницисты убедились также в том, что в первые дни заболевания эффективны диметил, аскорбиновая кислота с рутином, которые надо принимать после еды. Дозу определяет врач. При очень высокой температуре он выписывает ацетилсалициловую кислоту (аспирин), детям — аналгин. Прием аспирина или аналгина обычно вызывает снижение температуры, но это еще не означает, что наступило выздоровление и что можно уже выйти на улицу или взяться за стирку, мытье полов. Постельный режим следует соблюдать столько, сколько сочтет необходимым лечащий врач.

Принимать по своему усмотрению с первого дня без каких-либо для этого показаний сульфаниламидные препараты и антибиотики нельзя! На вирус гриппа они не действуют. Принятые без нужды, эти лекарства способствуют выработке у болезнетворных микробов и дрожжеподобных грибов антибиотикоустойчивых свойств. И может так случиться, что когда возникнет необходимость принимать сульфаниламиды или антибиотики, они будут неэффективны.

А вот такие испытанные простые средства, как горячий чай с лимоном, медом, малиной, теплое молоко с минеральной водой, несомненно, принесут пользу.



Лечебно-диагностическое отделение городской клинической больницы скорой медицинской помощи оснащено самой новейшей медицинской аппаратурой, позволяющей оперативно решать вопрос о том, какая помощь необходима больному. НА СНИМКАХ: заведующий отделением Сервер Алимжанович Мадмуев проводит ультразвуковую диагностику на аппарате УЗИ; диагностическую эндоскопию проводит врач-эндоскопист Рустам Рихсиев и медсестра Ирина Туманова. Во время эндоскопии может быть проведена лазеротерапия.



Фото В. Багаева

Советуют специалисты

Менингит — это опасно

Менингит (воспаление оболочек мозга) — это острое инфекционное заболевание, которое вызывается менингококком и передается от больного или бактерионосителя, главным образом при разговоре, кашле, чихании, в условиях близкого общения в помещениях. Большинство заразившихся переносят инфекцию в форме бактерионосительства, то есть остаются практически здоровыми, у них могут наблюдаться хронический насморк, воспалительное состояние в носоглотке. Заболевание начинается остро: с озноба, бурного подъема температуры, возбуждения, двигательного беспокойства, сильной головной боли. У грудных детей начало заболевания часто проявляется резким плачем. Периодически отмечается рвота, не приносящая облегчения. Лицо покрасневшее. Сознание в начальном периоде болезни, как правило, сохраняется. Отмечается чувствительность ко всем видам раздражителей — повышается слезоточивость. Больной принимает характерное положение — лежит на боку с прижатыми к животу ногами. Это защитная поза несколько снижает натяжение нервных стволов. При попытке больного согнуть голову возникает значительное напряжение мышц шеи и затылка — «ригидность». Непросто ему разогнуть и колени сгибаются — это тоже вызывает сильную боль и напряжение. Заболевание менингококковой инфекцией очень заразно, поэтому больного необходимо быстро госпитализировать. Дома лечить нельзя.

С появлением современного лечения заболевание успешно излечивается в больнице, особенно при раннем установлении диагноза. Необходимо знать, что микроб, вызывающий заболевание, очень устойчив во внешней среде — он моментально гибнет под воздействием прямых солнечных лучей, дезинфицирующих средств и мыльных растворов. Поэтому для предупреждения заболевания менингококковой инфекцией регулярно и тщательно проветривайте помещение; свободное время старайтесь проводить на свежем воздухе, тщательно мойте посуду и руки. Особенно строго должен проводиться санитарно-эпидемиологический режим в детских учреждениях, общежитиях и других организациях. Если здесь выявлен больной, следует проводить влажную уборку помещения с хлорокислыми растворами, чаще проветривать его, если есть возможность, то применить ультрафиолетовое облучение воздуха.

Важное значение в предупреждении заболевания имеет закаливание организма: занятия спортом, утренняя гимнастика с последующим обливанием тела, частые прогулки на свежем воздухе.

З. КАРИМОВА, сотрудник Ташкентского городского центра «Здоровье».

МУЖ ВСЕГДА НЕ ВОВРЕМЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

Едва не закончился белый для жителей одной из белорусских многоэтажек свидание молодой гражданки со своим кавалером. Застыгнувший врасплох не вовремя вернувшийся муж, незадачливый любовник, насмех одевшись, вынул из окна и приземлился прямо на магистральный газопровод. От удара труба треснула, и загорелся газ. Испуганные жители заметили огонь и метавшегося под окнами полуголого мужчину, вызвали специализированную службу технической помощи. Виновику аварии смущенно объяснили причину падения и скрылся в суматохе.

А БЫЛ ЛИ МАЛЬЧИК?

Жительница Казани Н., открыв на звонок дверь, увидела на пороге молодую цыганку с мальчишкой лет шести. «Гостя» предложила парфюмерные наборы по весьма сходной цене. Оборотистая женщина смеялась, что на этом можно неплохо «наварить». Слово читая ее мысли, цыганка побеседовала с ней о целую партию подобной косметики. Хозяйка собрала всю имеющуюся дома «налочку», и та отправилась за товаром. А чтобы не было никаких сомнений, оставила в квартире сынишку. Заняв «заложника» игрушками, женщина удалилась на кухню, а когда вернулась, цыганка и след простыл — об удачном завершении операции красноречиво свидетельствовала открытая форточка.

СВЕТ ГАЗЛЕТЧИКАМ — НЕ ДО ЛАМПОЧКИ

Более ста летчик освещения подарили сотрудники городской газеты «Кыштымский рабочий» (Челябинская область) городской службе коммунальных электросетей, с которой дважды судились. После публикации, где сообщались оклады руководителей службы, обидчивые электрики подали на редакцию в городской суд, затем в областной, но дело решало не в их пользу. Однако город от этого светлее не стал. Тогда редакция и внесла конкретный вклад в освещение Кыштыма. Сейчас на двух самых длинных улицах — Республики и Карла Либкнехта — электрики вернули лампы, подаренные журналистами, потому эта акция обошлась в полмиллиона рублей.

ВИСКИ — ШОТЛАНДСКИЙ СОБРАТ ВОДКИ

И СЛАВА ОБОИХ НАПИТКОВ НЕПРЕВОЗИДЕНА

Недавно Шотландия отпраздновала 500-летний юбилей своего самого известного экспортного продукта — виски. А накануне был обнаружен налоговый документ, относящийся к 1494 году, в котором впервые упоминается этот национальный спиртной напиток. Сегодня точно известно, что древние кельты называли виски «подарком от Бога», который «снимал устапость, восстанавливал силу духа и возрождал надежду». Чтобы проверить крепость напитков, кельты смешивали все о пороком и поджигали. Грянет взрыв — все о'кей, нет — мастера, изготовители виски, можно было и выпороть.

После заключения союза между Англией и Шотландией в 1707 году производители горячительного были вынуждены уйти в подполье. Между ними и сборщиками налогов было немало кровавых сражений. Надолго виски стало контрабандным товаром. Однако народная любовь к напитку была настолько велика, что даже священники прятали незаконный товар под алтарями. Налоговый указ от 1823 года не только легализовал виски, но и заложил основу современной индустрии.

Сегодня Шотландия экспортирует виски почти в 200 стран. Это одна из самых высокодоходных экспортных статей в Соединенном Королевстве, которая в среднем приносит 3 миллиарда долларов дохода и полтора миллиарда в виде налогов в казну. Ассоциация шотландского виски привела несколько интересных фактов о юбиляре. Так, каждую секунду продается 30 бутылок этого напитка, а объем годовых продаж составил 995 млн. бутылок объемом 0,7 литра.

Помимо всего прочего, производство виски является важным источником работы во многих регионах Шотландии. Около 15 тысяч человек заняты в производстве национального спиртного напитка, и еще 56 тысяч занимаются поставками и торговлей.

ЗРЯ ЗАХВАТЫВАЛ ВЕРТОЛЕТ

Необычная история произошла недавно с пилотом вертолета — 42-летним бельгийцем Руди Селсом. В один из дней на фирму, где он работает, обратился клиент с заказом о найме на несколько часов вертолета, управлять которым было поручено Селсу. В назначенное время клиент, одетый во все черное, появился на вертолетной площадке. Однако, как только машина поднялась в воздух, человек в черном выхватил пистолет, направил его на пилота и приказал лететь в Голландию. После того, как вертолет оказался в воздушном пространстве Голландии, пилоту было приказано лететь на территорию одной из тюрем. Вертолет должен был приземлиться на тюремном дворе, чтобы забрать отбывающего срок преступника.

Но, увы, замыслу достойному голливудского сценария, так и не удалось осуществиться. Несмотря на то, что вертолет сделал несколько кругов над тюремным двором, там никто не появился. После этого загадочный освобожденный велел пилоту пролететь несколько километров в сторону от тюрьмы и приземлиться возле австралий. Там пассажир забрал у освобожденного Селса ключи от зажигания и скрылся. Через некоторое время пилоту все же удалось обнаружить выброшенные «клиентом» ключи, после чего он сразу же предупредил полицию. Но человек в черном словно испарился.

Плывет корова по океану. Мимо летит чайка и спрашивает:
— Эй, корова, ты куда плывешь?
— В Африку.
— Так это ты в другую сторону.
— А мне какая разница? Все равно не доплыву.

— Официантка, бифштекс очень горячий!
— Так подуйте на него, сэр!
— Я пробовал, но он все время улетает.

— Запишите меня к врачу «ухо-глаз».
— Такого врача нет. Есть «ухо-горло-нос».
— Но мне нужен «ухо-глаз».
— Что у вас болит?
— Понимаете, все время слышу одно, а вижу другое.

В банк врывается грабитель с пистолетом. Улыбаясь, главный бухгалтер банка испуганно поднимает голову от бумажки.
— Ах, это вы, — облегченно говорит он. — А я думал, что ревизор.

— Профессор, как вы относитесь к употреблению студентами косметики?
— Положительно. Эти студентки никогда не ревут, получив плохую отметку.

— Где вы собираетесь проводить отпуск?
— Дочь — в Швейцарии, сын — в Греции, жена — в Париже. А я, судя по их планам, — в тюрьме.

Корреспондент берет интервью:
— Вот вы — инженер, кандидат наук, знаете два языка, мать двоих детей. Как же вы стали пуганой?
— Просто повезло, наверное.
(По материалам печати и информационных агентств).

ЛОНДОН. Знаменитые трость и шляпа — «котелок» великого комедианта актера кино Чарли Чаплина, скончавшегося в декабре 1977 года в возрасте 88 лет, проданы на лондонском аукционе «Кристи» за 92,5 тысячи фунтов стерлингов. На аукционе были распроданы и другие личные вещи Чаплина.

НЕИЗВЕСТНО КОМУ ПОВЕЗЛО

И среди краж бывают уникальные, труднообъяснимые. В Новгороде, например, умыкнули старый забор, который пригоден разве что только на костер. В Боровичах с заводского двора увели кучу мусора. В Малой Вишере грабители позарились на скелет человека, находившийся в кабинете биолога для занятий по анатомии. А в деревне Нехотицко Старо-Русского района воры покатились, что им повезло: мертвец пьяный сторож спал. Увели сразу две коровы, но не знали, что эти животные не пригодны в пищу, поскольку им только что сделали прививки от сибирской язвы.

БАБУШКА И САМБО

Двое начинающих бандитов — 18-летний Андрей и 17-летний Владимир — ворвались в квартиру старушки в Нижнем Новгороде. Действовали недоброе молодцы решительно, как в боях: один наносит старушке удар ножом в голову пальто и тоже колет бабушку ножом. Но бабушка оказалась боевая. Она сумела не только вывернуться, но и схватить кухонный нож.

Начинающие головорезы кинулись наутек. Бабушка пошла в уголку, потрясая ножом и зова на помощь. Соседи подошли вовремя: и бабушке первую помощь оказали, и милицию вызвали. Героическая баба жива, пьет в травматологическом отделении компот, а головорезы дают показания.

СПОРТ



Поединок. Фото В. Таматаева.

КОРОЛЕВСКАЯ ИГРА ЗАВОЕВЫВАЕТ ВСЕ БОЛЬШЕ ПОКЛОННИКОВ

Большой теннис — это поистине королевская игра — все больше набирает силу у нас в стране. Мы все надеемся, что международные соревнования по теннису на Кубок Президента Узбекистана, стартовавшие в прошлом году, в скором времени встанут в один ряд с самыми престижными мировыми турнирами.

Мы беседуем с вице-президентом Федерации тенниса Республики Узбекистан, президентом теннисного клуба «Динамо» Генрихом Дашевским.

— Генрих Александрович, в 1994 году Узбекистан получил право проводить турнир класса Эй-Ти-Пи — Кубок Президента. Как, на ваш взгляд, это событие отразилось на развитии тенниса в нашей республике?
— Прежде всего это был еще один важный шаг, способствующий самостоятельному выходу Узбекистана на международную спортивную арену. Некой базой для этого мы уже располагали, наши спортсмены сумели хорошо показать себя на соревнованиях высокого уровня. Они были победителями теннисных первенств среди юношей в бывшем СССР, призерами многих других состязаний. 15 лет назад в рамках Международной федерации тенниса в Ташкенте прошел юношеский турнир, в котором участвовали спортсмены из Индии, Пакистана, Афганистана. С тех пор он стал традиционным, и в этом году к мастерам из названных стран присоединились еще теннисисты Китая и Японии.

А турнир на Кубок Президента Узбекистана начался так. После наших обращений в Международную федерацию тенниса в Узбекистан прибыла делегация во главе с известным спортивным деятелем из Великобритании Дэвидом Мейли. Члены делегации посетили все корты Ташкента, число которых на сегодняшний день достигает 100, побывали в Самарканде и дали хорошую оценку спортивному потенциалу Узбекистана. Побывав у нас и крупный предприниматель из Швейцарии Сассон Кашури, который выступил в качестве спонсора. С. Кашури был принят Президентом И. А. Каримовым и получил полную поддержку в подготовке предстоящего турнира.

Первый турнир прошел на высоком уровне. Особо отмечалась подготовка судейского состава и всех остальных служб. Благодаря участию многих зарубежных мастеров турнир способствовал утверждению репутации Уз-

бекистана как спортивной страны. В связи с этим хочется привести такой факт: на Уимблдонском турнире первый обладатель Кубка Президента Узбекистана Чак Адамс показал журналистам и другим собравшимся фотоаппарату, на которой Президент И. А. Каримов вручает ему почетный трофей. Попутно Чак Адамс поведал, что Узбекистан — это очень гостеприимная страна, а Ташкент — прекрасный город, где живут замечательные люди и где созданы хорошие условия для развития тенниса, потому там родился еще один международный турнир. Чак Адамс обещал присхать к нам вновь.

— В 1995 году у нас будет проведен также и турнир серии «Сателлит» — «Великий шелковый путь». Думаю, он имеет не только спортивное, но и социально-политическое значение. Что в этой связи вы можете сказать о роли тенниса в осуществлении глобальной программы возрождения Великого шелкового пути?

— Теннис — это не только вид спорта, но и способ общения, и возможности для социально-экономического развития, укрепления туризма и связанного с ним бизнеса. Все это могут и должны способствовать политике открытости, стабильности в нашем обществе, утверждение давних торговых традиций, берущих свое начало еще со времен Великого шелкового пути.

Сателлитный турнир проходил в прошлом году в Ташкенте и Самарканде, а в нынешнем состоится еще и в Фергане. Он оказывает большое влияние на строительство во всех областных центрах нашей республики теннисных сооружений. Я как куратор этих работ был в Андижане, Фергане, Намангане и могу засвидетельствовать, что на возведенных там прекрасных кортах можно проводить как сателлитные турниры, так и крупные международные соревнования.

Конечно, наличие спортивной базы — это очень важно, тем более что ее создание дает возможность предпринимчивым людям проявить себя, сделать вклад в общенародное достояние. Но решающим фактором все-таки остаются люди, и поэтому основная проблема — подготовка тренеров и спортсменов.

— Как вы оцениваете подготовку и возможности наших мастеров ракетки? Вель они готовы принять участие в Кубке Дэвиса...
— Воспитание мастера — это дос-

таточно длительный процесс. Нужно дать спортсмену возможность проявить себя в трудных испытаниях, в первую очередь в международных турнирах. Одним из таких состязаний стал традиционный ташкентский юношеский турнир, проводимый в рамках Международной теннисной федерации. Этот турнир стал прекрасной школой формирования высококлассных спортсменов. Не всем известно, что именно здесь, в Ташкенте, закалялись такие именитые теперь игроки, как Чесноков, Зверев, Черкасов, Савченко и другие.

Сегодня член Узбекистана на международной спортивной арене защищают Олег Огородов, Дмитрий Томашевич, Тимур Ганиев, Ваим Кушенко, Тимур Ханходжаев. Эти ребята все громче заявляют о себе. Когда на сателлитном турнире в Пакистане Олег Огородов вышел в финал, это стало сенсацией. Вель в соревнованиях участвовали американцы, немцы, швейцарцы, японцы... Это показывает классность нашего тенниса. Сегодня мы — члены Международной федерации профессионального тенниса и Международной федерации любительского тенниса. Мы вошли в Кубок федераций — неофициальное женское первенство мира. В прошлом году наши спортсмены выиграли зональные состязания в Катаре, где их соперниками были спортсмены из 11 стран. Сегодня открывается путь и для наших юных теннисистов. 13-летняя Ира Тулганова и 14-летний Антон Какурин уже сейчас могут достойно представлять нашу республику во всех летних кубках. Так что, думаю, на Кубке Дэвиса узбекистанцы смогут показать свое мастерство. Хотя борьба будет нелегкой. Нашим мастерам будет противостоять сильные соперники, а это означает как следует подготовиться к состязаниям.

Федерация тенниса Узбекистана во главе с ее президентом Ш. Каримовым стремится к эффективному развитию всех аспектов «королевской игры», в том числе таких, как детский спорт, судейство, организация любительских соревнований. Вель теннис в Узбекистане сможет показать свое мастерство. Все хотят получать удовольствие от этой великолепной игры, уходить с корта бодрыми, в отличном настроении.

Беседу вел А. ХАМАГАЕВ.

Зам. главного редактора Л. Л. ПАК

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРОДАЮТСЯ

- * Пл. дом. Т. 55-22-93.
- * 4-комн. дом с уч. 40 сот. в Ургачирчиском р-не, уч-хоз «Кирова». Т.64-96-31.
- * благоустр. 3-комн. кв. по адресу: м-в Куйлюк, б. д.23 кв. 32. Т.90-95-80.
- * авто «Волга Газ-21» недорого. Т. 57-73-10.
- * дача в Майском. Т. 46-91-87.
- * 2-комн. кв. в Москве. Т. (095) - 403-06-09.
- * кухон. гарн. в упак., «УАЗ-452» (борт.), спальня, холод. нов. Т. 91-19-58.
- * 3-комн. кв. в центре. Т. 34-17-94.
- * норковая шуба — пр-во Греция. Т. 41-46-44 днем, 46-79-24 веч.
- * дом в центре на участке 4 сот. без въезда. Т. 32-30-67.
- * недорогой «ЗИЛ-ММЗ-555» вып. 1971г. на ходу после кап. ремонта. Т. 48-52-96 с 17.00.
- * 4-комн. кв., 3 эт., тел., паркет, около завода «Электроаппарат». Т. 91-27-41.
- * 4-комн. кв., 5 эт. 5-эт. дома. Т.29-79-97.
- * 2-комн. кв. в центре, имп. мебель б/у, холод., стир. маш. «Вятка». Т. 76-25-08, 45-30-83.
- * 3-комн. кв., 4 этаж. Т. 63-89-11.
- * дом в п. Майский, Таш обл., 2-комн., 6 сот., 1-комн. кв. в Сергели-2, 5 эт., паркет, тел., стенка, мягкая б/у, аккордеон нем. Т.57-29-06.
- * гараж сборно-разборный 3,5 х 6 м. Т. 63-40-3, 66-44-29.
- * HALLS, шопоколд «Тик-так», зубная паста Т.68-64-34, 67-74-64.

КУПИТЬ

- * 2-комн. кв. по линии метро или на Юсуфабаде. Т. 24-71-70.

ОБМЕН КВАРТИР ИНОГОРОДНИЙ

- * Меняю 3-комн. кв. в Газалкенте на Ташкент. Т. 8-274-2730.
- * Меняю дом, 42 сот. земли, в Краснодарском крае, Тбилисский р-н на 2 комн. кв. с доп. в Ташкенте. Т. 97-50-91.

РАЗНОЕ

- * Ишу работу домработницы в Акмал-Икрамовском р-не. Т. 72-06-02.
- * Сниму кв. для одного человека в р-не с.т.м. «Х.Алимджана», «Пушкина», Ц-1 сроком до 1 года. Т. 68-46-36 с 9 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

УТЕРЯННЫЕ

- * аттестат №189522, выданный вечерней шк. №46 Хамзинского р-на г.Ташкента на имя Шерматовой Мохир, Ф.
- * аттестат №А 417960, выданный шк. №93 на имя Данилова Олега Борисовича.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с капитальным ремонтом кабеля ДО 10 ФЕВРАЛЯ будет отсутствовать телефонная связь с АТС-67/68 (ул. М. Горького, дома 58, 62, 64, 68, 70, 76, 78, 84, 86, 88, 92, 96, ул. Ленинских курсантов, дома 1, 2, 3, 4). ТашгорПО телефонной связи и радиодификации.

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ

ЛУЧШИЕ ЛЕКАРСТВА ВЕДУЩИХ ФИРМ

Всегда в продаже в аптеках «ФАРМЕД»: УЛЬТРАПРОКТ, УЛЬТРАЛАН, БАКТРИМ, ТРАВОГЕН, МУЛЬТИБИОНТ, ДЕПОСТАТ, ДИАНЕ, ПРОГИОНОВА, РОСПИЛЛИН (АМПИЦИЛЛИН), ШИФРАН (СИФЛОКС), БРОМГЕКСИН, МАНИНИЛ, АМПИЦИЛЛИН, ПАРАЦЕТАМОЛ И ДР.

Оттовым покупателям предоставляется скидка. Адрес филиалов аптек по телефонам: (3712) 47-98-90, 47-98-94. Адрес аптеки «ФАРМЕД»: г.Ташкент, А.Икрамовский р-он, ул. Ибраг.1. Транс.: 8.15 - трамвай, по ул. Зие Саид, ост. 6.16 - поликлиника.

ВАШ УЗБЕКСКИЙ ПАРТНЕР В МИРЕ ЛЕКАРСТВ

ЧАСТНЫЙ БИЗНЕС

ПРОДАЮТСЯ

- * шенк боксера. Т. 91-56-22.
- * 3-камерный холод. в упак. Т. 72-85-70.
- * жир песочный для лечения болезней верхн. дыхат. путей и суставов, мясная мука для кормления цыплят, ценит, клетки для выращивания цыплят, кур в городских условиях. Т. 75-67-23.
- * установка по пр-ву сахарной ваты. Т. 72-86-32.
- * нов. пиш. маш., калькуляторы. Т. 72-18-03.
- * персидские котятка с родосл. от чемпионов выставок. Т. 68-27-03, 77-32-67.

КУПИТЬ

- * телевизор б/у, можно нерабочий. Т. 35-70-66 с 16 до 20.00
- * хлопковый линт. в г. Алматы (8-3272) 33-59-10.

РАЗНОЕ

- * Ремонт холод., БК, стир. маш. Т. 97-03-24.
- * Поможем снять, сдать кв-ру. Т. 96-98-18.
- * Установка спутниковых антенн. Т. 66-46-27, 65-36-42.
- * Даем кредит. Т. 77-27-82.
- * Частные уроки англ. яз. на высоком уровне. Т. 56-64-11.
- * НА УСЛОВИЯХ КЛИЕНТА СДАМ, СНИМУ КВАРТИРУ. Т. 76-51-60.

ТАШКЕНТСКОЕ НАЛАДОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Минэнерго Республики Узбекистан (ТНУ) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ по наладке электрической части, КИПиА, АСУ на энергетических объектах Республики Узбекистан.

Оплата сдельная. Звонить по телефонам: 60-42-88, 32-96-68, 32-96-67.

Договоры отчуждения приватизированной квартиры УДОСТОВЕРЯЮТСЯ.

кроме первой городской нотариальной конторы, также и в нотариальных конторах (по месту нахождения квартиры):

- Акмал-Икрамовский район — № 1. Тел. 74-89-03; № 3. Тел. 76-90-43.
- Бектемирский район. Тел. 90-61-60.
- Мирабальский район — № 1. Тел. 54-92-26, № 3. Тел. 67-58-61; № 3. Тел. 63-69-55, № 4. Тел. 33-99-48.
- Шайхантаурский район — № 1. Тел. 42-02-70, №3. Тел. 78-38-65.
- Сергелийский район — № 1. Тел. 58-89-98, №2. С-Рахимовский район — № 1. Тел. 46-64-80; № 2. Тел. 48-70-32.
- Чиланзарский район — № 1. Тел. 76-38-61; № 3. Хамзинский район — № 1. Тел. 96-68-00; № 2. Тел. 94-49-78.
- Юнусбадский район — № 1. Тел. 35-33-72; № 2. Тел. 24-87-38.
- Яккасарайский район — № 1. Тел. 53-46-27; № 2. Тел. 55-05-89.

Коллектив издательско-полиграфического концерна «Шарк» выражает глубокое соболезнование начальнику отдела М.К.Грачеву по поводу кончины его матери

КУЩЕНКО
Ефросиния Михайловны.

Коллектив ГВЦ Госкомпрогнозтата Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование С.Х. Мадунцевой по поводу кончины ее мужа

МАДУНЦЕВА
Амбаршума Суреюновича.

Коллектив дорожно-мостостроительного управления треста «Ташспедстрой» выражает глубокое соболезнование заму правящего трестом В.Н.Серебрянникову по поводу смерти его отца

СЕРЕБРЯНИКОВА
Михаила Парфировича.

ВНОВЬ СОЗДАВАЕМОМУ СОВМЕСТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

- генеральный директор,
- директор по коммерческим вопросам,
- директор по организации производства и строительства,
- главный бухгалтер,
- секретарь-машинистка-делопроизводитель,
- специалисты по поставкам и реализации металлопродукции.

Прием на работу будет осуществляться на конкурсной основе. За справками обращаться по тел. 34-46-82.

Учредитель: КОПИМИЯТ г. Ташкента. Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 10. Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефоны: отдел писем — 33-29-70; Отдел рекламы и объявлений — 56-54-68, 32-56-66. Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель. По вопросам доставки обращайтесь в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтаси» по телефону 33-74-05. Способ печати — орсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п. л. Индекс — 64691. Итиография издательско-полиграфического концерна «Шарк». Адрес предприятия: ул. Бунок Шуран, 41.